L2 - Systéemes d’exploitation - avancé 2023-2024

TP 6 : Sémaphores, Threads (R

Exercice 1. Threads

1. Ecrire un programme n_threads.c qui crée N threads. Chaque fonction de thread recoit en
argument un numéro : le premier thread regoit le numéro 0, le deuxiéme 1...Chaque thread
ajoute la valeur de son argument a une variable globale s, initialisée a 0. Le thread principal
attend la terminaison de tous les threads fils et affiche la valeur de s.

Que constatez-vous ?

Includes Fonctions

#include <pthread.h> int pthread_create(pthread_t *thread,
const pthread_attr_t *attr,void *(*
start_routine) (void *), void *arg);

Ne pas oublier de compiler/lier avec -pthread.

2. Pouréviter le probleme rencontré précedemment, utilisezun mutex: fonctions pthread_mutex_lock
etpthread_mutex_unlock.

Includes Fonctions

#include <pthread.h> 1dint pthread_mutex_lock(pthread_mutex_t x
#include <pthread.h> mutex);
int pthread_mutex_unlock(pthread_mutex_t *

mutex) ;

Rappel : la somme devrait étre N(N-1)/2.

3. Une autre fagon d’éviter le probléme est de récupérer le retour des fonctions de thread dans
pthread_join, et cette fois il n’y a pas besoin de mutex. Ecrivez le code correspondant.

Includes Fonctions
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#include <pthread.h> int pthread_join(pthread_t thread, void *x
retval);

Exercice 2. Reprise de l’exercice de ’exercice 4 du TP n°5

Ecrire un programme threads_100.c qui crée un thread fils. Le thread principal affichera les entiers
pairs compris entre 1 et 100, le fils affichera les entiers impairs compris dans le méme intervalle.
Synchroniser les processus a l’'aide de sémaphores anonymes pour que laffichage soit 12 3... 100.

Cette solution est-elle sure ?

Includes Fonctions

#include <semaphore.h> int sem_init(sem_t *sem, int pshared,
unsigned 1int value);

#include <semaphore.h> H1dnt sem_wait(sem_t *sem);
#include <semaphore.h> 1dnt sem_post(sem_t *sem);

Ne pas oublier de compiler/lier avec -pthread.

Exercice 4. Pi

Sur le modeéle de la derniére approche de l'exercice 1 (la 3) ), calculez une approximation de 7 a partir
de la formule suivante :

Chaque terme sera calculé dans un thread séparé, le programme s’appellera threads_pi.c. Quel
probléme rencontrez-vous dans le passage de parametre de la fonction threadée ?

Pour le résoudre, il vous faudra probablement utiliser malloc et free.

Includes Fonctions

#include <semaphore.h> void pthread_exit(void *retval);

Ne pas oublier de compiler/lier avec -pthread -lm.
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